

Όλα αλλάζουν και όλα τα ίδια μένουνε

Σημαντικοί και κρίσιμοι οι καιροί που βιώνουμε.



Γράφει ο Σπύρος Παπαστεφάνου

Ζούμε εδώ και καιρό την απαρχή μιας διαδικασίας επανατοποθέτησης όλων των μεγάλων παικτών στα νέα δεδομένα.

Είναι πλίου φαινότορο ότι επιχειρείται το ξαναμοίρασμα της διεθνούς γεωπολιτικής τράπουλας. Σε πολλούς τομείς οικονομικούς, ενεργειακούς, στρατιωτικούς, εμπορικούς, περιβαλλοντολογικούς, παντού θα λέγαμε. Αυτή είναι η μεγάλη εικόνα, την οποία ο καθένας από εμάς την αντιλαμβάνεται ανάλογα με τις γνώσεις και ικανότητές του. Ένα είναι σίγουρο πάντως. Ζούμε εδώ και καιρό την απαρχή μιας διαδικασίας επανατοποθέτησης όλων των μεγάλων παικτών στα νέα δεδομένα. Από την άλλη πλευρά, ο καθένας ζώντας στον μικρόκοσμο του προσπαθεί να πεισθεί και να πείσει ότι δεν πρόκειται να αλλάξει τίποτε ουσιαστικό, σε μικρό χρονικό διάστημα.

Αν ζεις και εργάζεσαι στην Αυστραλία, λόγου χάριν, είναι δύσκολο να πιστέψεις ότι θα αλλάξει δραματικά κάτι σύντομα. Δεν θέλεις να το παρα-

δεκτείς. Πιστεύεις ή εθελουφλείς ότι το Αυστραλέζικο κράτος και το αόρατο χέρι του, θα τα βάλει όλα στην θέση του. Όλα θα αφορούν τους άλλους στις περισσότερες περιπτώσεις. «Εδώ μιλάμε για ένα σοβαρό κράτος...» την ακούω την φράση αυτή από έλληνες «φιλοσόφους» σε κάθε λογής λαϊκά καφενεία του Σίδνεϊ.

Και εάν φέρεις την συζήτηση για την Ελληνική πραγματικότητα;

Τότε αλλάζει άρδην το σκηνικό και οι εκτιμήσεις.

Στην Ελλάδα δεν πάει τίποτε μπροστά. Μία χώρα γεμάτη παράδοξα, ανισότητες και πάνω από όλα υποκρισία και άλλα λόγια να αγαπιόμαστε.

Ετσι είναι;

Δεν ξέρω, μάλλον δεν θέλω να το πιστέψω.

Το σκηνικό προ των εκλογών, φαινόταν να το ελέγχει(με απώλειες) το κυβερνών κόμμα. Επικρατούσα άποψη

«το μη χείρον, βέλτιστον». Τουλάχιστον μέχρι εκείνη την αποφράδα ημέρα της 28 Φεβρουαρίου. Μπορεί μία τραγωδία να αλλάξει τα πάντα; Ναι, είναι η απάντηση.

Στην περίπτωση εκείνη που μαζικά το λαϊκό αίσθημα ταυτίζεται με τα θύματα αυτής της τραγωδίας.

Στην περίπτωση εκείνη που τα όνομα των θυμάτων δεν έχουν πια σημασία. Διότι ο τρόπος και τα αίτια που χάθηκαν αυτές οι 57 (;) ζωές, τις μετέλλαξαν σε κάτι οικείο στον καθένα μας. Γίναν μέλη των οικογενειών μας, ήταν δική μας φίλοι, πατεράδες, αδελφοί και αδελφές. Ήταν ο καθένας μας.

Ευθύνες; Σε ποιόν, σε ποιους;

Έχει σημασία;

Βεβαίως και έχει σημασία και μεγάλη μάλιστα!

Για να ελπίσω και εγώ ότι κάτι θα αλλάξει ...

ΕΛΛΑΔΑ

Δημοσκοπήσεις: Τα Τέμπη ρίχνουν στα όρια του στατιστικού λάθους τη διαφορά ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ

Δύο καινούργιες δημοσκοπήσεις, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν μετά την εθνική τραγωδία στα Τέμπη, αποτυπώνουν το πόσο έχει επηρεαστεί η κοινή γνώμη από το πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύχημα και, κυρίως, τις ευθύνες που επιρρίπτουν στην σημερινή κυβέρνηση, αλλά και διαχρονικά, για την κατάσταση των ελληνικών σιδηροδρόμων. Με διαφορές που αγγίζουν τα όρια του στατιστικού λάθους, η Νέα Δημοκρατία «χρεώνεται» τις περισσότερες ευθύνες για το δυστύχημα και τον χειρισμό της τραγωδίας, ενώ την ίδια ώρα φαίνεται πως ο ΣΥΡΙΖΑ δεν καρπώνεται τα οφέλη της δημοσκοπικής πώσης της κυβέρνησης.

Ειδικότερα, σημαντική μείωση της διαφοράς, της τάξης των 2,5 μονάδων, ανάμεσα στη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ αποτυπώνει το μηνιαίο βαρόμετρο που διενεργεί η εταιρεία δημοσκοπήσεων Prorata.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας για λογαριασμό της τηλεόρασης του ΑΤΤΙΣΑ, η «ψαλίδα» ανάμεσα στα δύο κόμματα μειώνεται στο μισό και, από τις πέντε μονάδες της προηγούμενης μέτρησης, πέφτει πλέον στις δύομισο.

Στην πρόθεση ψήφου, η ΝΔ συγκεντρώνει 28,5% (από 31%), ο ΣΥΡΙΖΑ παραμένει στο 26%, ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ ενισχύονται κατά 0,5% (9,5 και 5% αντίστοιχα), ενώ οι

Όσο για την στάση των πολιτικών αρχηγών απέναντι στο τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, χαρακτηριστικό είναι πως οι συμμετέχοντες στη δημοσκοπήση έκριναν ως ειλικρινή μόνο την στάση του γραμματέα του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα (49%).



αναποφάσιστοι ανέρχονται σε 16%.

Στα ίδια ποσοστά παραμένουν Ελληνική Λύση (3,5%) και ΜέΡΑ25 (3%).

Στην ερώτηση πού οφείλεται η τραγωδία των Τεμπών, μόνο το 16% θεωρεί ότι αυτό που επέφερε το πολύνεκρο δυστύχημα ήταν το «ανθρώπινο λάθος», το 41% θεωρεί υπεύθυνη τη σημερινή κυβέρνηση, ενώ το 43% επιρρίπτει ευθύνες σε όλες τις κυβερνήσεις.

Να σημειωθεί, πάντως, πως το 48% θεωρεί ότι μεγαλύτερες είναι οι ευθύνες της σημερινής κυβέρνησης, ενώ το 43% θεωρεί πως όλες οι κυβερνήσεις φέρουν την ίδια ακριβώς ευθύνη.

Όσο για την στάση των πολιτικών αρχηγών απέναντι στο τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, χαρακτηριστικό είναι πως οι συμμετέχοντες στη δημοσκοπήση έκριναν ως ειλικρινή μόνο την στάση του γραμματέα του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα (49%).

MRB: Στις 2,9 μονάδες η διαφορά

Παράλληλα, δημοσκόπηση της εταιρείας MRB, για λογαριασμό του OPEN, δίνει και πάλι προβάδισμα κάτω των τριών μονάδων στη ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ.

Συγκεκριμένα, η ΝΔ προηγείται με 2,9 μονάδες έναντι του ΣΥΡΙΖΑ, με το κυβερνών κόμμα να χάνει 2,8 μονάδες σε σύγκριση με την προηγούμενη μέτρηση και την αξιωματική αντιπολίτευση να παραμένει σχεδόν σταθερή (συν 0,2%). Ειδικότερα, στην πρόθεση ψήφου, η διαφορά ανέρχεται στις 2,9 ποσοστιαίες μονάδες και διαμορφώνεται ως εξής:

ΝΔ: 27,4% από 30,2%

ΣΥΡΙΖΑ: 24,5% από 24,3%

ΠΑΣΟΚ: 9% από 10,5%

ΚΚΕ 5,1% από 5%

Ελληνική Λύση 4,5% από 4,4%

ΜέΡΑ25 3,9% από 2,9%

Αδιευκρίνιστη ψήφος στο 17,4%

Το 55,6% απαντά πως το θέμα των Τεμπών θα επηρεάσει πολύ ή αρκετά τον τρόπο με τον οποίο θα ψηφίσει στις εκλογές του 2023, ενώ το 40,4% απαντά πως η τραγωδία θα επηρεάσει λίγο ή καθόλου τον τρόπο που θα ψηφίσει.

Υπενθυμίζεται ότι περίπου το 4% του εκλογικού σώματος θα ψηφίσει στις εκλογές του 2023 για πρώτη φορά.